

Время действовать

Что показала социальная акция «Равные права, равные возможности»?

АКТИВНОЕ участие избирательных комиссий в социальной акции «Равные права, равные возможности» во многом способствовало её успешному проведению. Об этом было заявлено на встрече в правлении Иркутского областного общества инвалидов при подведении по горячим следам первых итогов акции, привлечённой к себе общественное внимание. По оценкам председателя правления Константина ШУМКОВА, акция, как и планировалось, способствовала оказанию помощи местным отделениям общества и активизации их деятельности.



По дорогам Приангарья

Центральным событием акции стал автопробег по маршруту Иркутск – Тулун – Братск – Усть-Илимск. В пути мы провели почти десять дней, преодолев свыше двух тысяч километров. Подготовка к сложному путешествию продолжалась около четырёх месяцев. Экипажи четырёх машин были сформированы из активистов областного правления и представителей ряда городских организаций. Все участники прошли медицинское обследование. Позаботились о тщательной подготовке техники. Ведь сложную трассу предстояло преодолеть на автомобилях с ручным управлением. И хотя среди нас имеются водители со стажем, навыки все-таки ограничивались, как правило, внутригородскими поездками. И, конечно, дальний автопробег, пролежавший по Московскому тракту и федеральной трассе Тулун – Усть-Илимск и для самих участников, и для наших спецавтомобилей не без основания расценивался как экстремальный. Мы рады, что сложный экзамен оказался успешным. Все трудности выдержали и люди, а среди нас были инвалиды-колясочники, и техника, которой они надёжно управляли.

Старт был взят 17 августа, и затем в течение недели в городах и районных центрах, расположенных по трассе маршрута, проходили деловые встречи с участием руководителей муниципалитетов, учреждений здравоохранения, местных управлений социальной защиты населения, отделений пенсионного фонда РФ. Повсеместно заинтересованно к разговору о насущных проблемах отнеслись сами инвалиды. Свыше шестисот человек стали участниками коллективного диалога.

Эти встречи преследовали важнейшую цель – анализ ситуации на местах, оценка деятельности низовых ячеек общества, активизация инвалидного движения, оказание практической помощи, а их результаты должны были способствовать развитию позитивного общественного мнения в отношении людей с различными формами инвалидности, продемонстрировать их возможности и энергию, желание

жить полноценной жизнью. Считаю, что наша социальная акция своей цели достигла.

Адреса разные, проблемы общие

Каждая остановка, сопровождавшаяся откровенными разговорами, оставила массу впечатлений. Самых разных – позитивных, как, например, в Тулуно и Вихоревке, или печальных, как в Заларях и Куйтуне. Нас порадовала позиция тулунской администрации, определившей с перспективой вовлечения инвалидов в активную жизнь. Об этом говорил на встрече за «круглым столом» мэр района Виктор Пивень, воспринимаящий близко к сердцу проблемы инвалидов. В Вихоревке побывали на новом железнодорожном вокзале, где, пожалуй, впервые в нашем регионе созданы условия для беспрепятственного передвижения инвалидов-колясочников. Они могут свободно попасть в помещенные вокзала, медпункт, туалетные комнаты. Примеры доброго внимания имеются и в других городах и районах. В Братске при поддержке городских властей действует предприятие «Оптимист», на котором заняты только инвалиды. В Усть-Илимске развиваются народные промыслы, и это создаёт возможность инвалидам полнее проявить свои способности.

На встречах с руководителями муниципалитетов обсуждались, прежде всего, две важнейшие темы: вовлечение инвалидов в трудовую деятельность и создание им комфортных условий для пользования всеми элементами социальной и бытовой инфраструктуры. Мы убедились в том, что в большинстве муниципалитетов администрации готовы к оказанию дополнительной помощи, но и местные организации инвалидов должны более активно действовать. Пока же с их стороны не изжиты пассивность, а то и прямое иждивенчество.

Конечно, самая острая проблема – обеспечение занятости инвалидов, создание новых рабочих мест. В свое время был принят областной Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Иркутской области», но вскоре

выпнули юридические баталии относительно законности сбора денежных взносов с предприятий, предпочитавших откупиться от обязанности трудоустройства инвалидов. Страсти кипят и по сей день, а итог – печальный. И хотя в областном бюджете на эти цели имеется 40 млн рублей, новых рабочих мест не стало больше, что вызывает тревогу и заставляет задуматься о том, всё ли мы правильно делаем. В ходе поездки в разговорах с людьми не раз приходилось возвращаться к этой теме. И как не задуматься над тем, что волнует людей, которые желают, способны работать, но пока не могут найти применения своим силам.

Разве не является разумным предложение подумать о создании, точнее о восстановлении артелей инвалидов. Люди старшего поколения помнят о такой практике. В нынешних условиях артель инвалидов могла бы стать многопрофильным малым предприятием и пользоваться налоговыми и иными льготами. Имей мы сегодня такие артели, тогда бы, наверное, не стоял вопрос об использовании средств, которыми располагают центры занятости для поддержки инвалидов. Сегодня инвалид, рискнувший заняться предпринимательством, может получить 54 тыс. рублей для раскрутки своего дела, но деньги-то остаются невостребованными. Любой бизнес – риск, а тем более для инвалида. Вот и боятся они отправляться в самостоятельное плавание. Иное дело – артель, где и деньги можно объединить, и получить поддержку товарищей и единомышленников. Здесь, действительно, есть над чем подумать.

По ходу поездки не раз убеждались в том, что нужно смелее браться за кооперацию, налаживать прямые связи между инвалидами из разных городов и районов. Один лишь пример. В Ольхонском районе из-за отсутствия спроса сжигается немало овечьей шерсти, а в Братске испытывают дефицит в подомном сырье. Этот упрек областное правление должно принять и в свой адрес. Надо смелее брать на себя социальные обязанности, инициировать деловые связи, создавать выгодные и надежные контакты.

Вместе с избиркомом

В ходе акции самое пристальное внимание было уделено участию инвалидов в предстоящих муниципальных выборах, намеченных на 11 октября. Ещё перед началом автопробега конкретные задачи на этот счет были обсуждены с руководителями областной избирательной комиссии. Мы получили, отправляясь в дальний путь, свежий номер газеты «Право выбора», буклеты, подготовленные избиркомом. К этим информационным материалам повсеместно был проявлен неподдельный интерес. Мы благодарны Валентине Мазиной (Ангарск), Анастасии Зиновьевой (Куйтун), Владимиру Губанову (Саянск), Светлане Цезаревой (Тулун), Андрею Миронову (Братск) и председателям других территориальных избирательных комиссий за деятельное участие в нашей акции. Всякий раз, когда заходил разговор о предстоящих выборах, он оказывался максимально предметным. Причем, разговор не ограничивался лишь информацией о первых кандидатах и разъяснением избирательных прав граждан. Поднимались вопросы, связанные с привлечением

представителей организаций инвалидов к работе участковых избирательных комиссий, а также в качестве наблюдателей.

Мы смогли убедиться в своевременности и эффективности соглашения о взаимодействии между областной избирательной комиссией и региональными отделениями общественных организаций инвалидов. Оно было подписано в мае текущего года и заметно оживило взаимные контакты на всех направлениях деятельности. Сейчас повсеместно созданы рабочие группы, которые накануне выборов уточняют списки избирателей из числа инвалидов, берут под опеку тех, кто будет голосовать впервые, занимаются информированием о ходе избирательной кампании. Активно действуют такие группы в Саянске, Тулуно, Усть-Илимске. В Братске на сайте избирательной комиссии появился специальный раздел для слабослышащих, а при тиражировании информационных материалов, адресованных избирателям, учитываются интересы разных групп инвалидов.

В отдельных случаях полезные решения принимались и во время встреч с участниками акции. В Саянске, в частности, удалось договориться об установке пандусов и поручней на избирательных участках микрорайонов, где проживают инвалиды-колясочники. Дополнительные меры по переоборудова-

ческого срыва, поскольку оказался в замкнутом круге различных формальностей. Наше вмешательство помогло, будем надеяться, разорвать круг равнодушия, чтобы человек смог выбраться из трудной жизненной ситуации. Но мы не можем удовлетвориться лишь решением таких вот частных проблем, хотя и должны, прежде всего, помнить о конкретном человеке и его конкретных проблемах. От нас требуется наступательная позиция в защите интересов инвалидов, которые видят в своей общественной организации именно защитницу собственных интересов.

Вот почему в самое ближайшее время правление областного общества по итогам акции примет программу дальнейших действий. Ее основу составят предложения, звучавшие на встречах, а также результаты анкетирования, проведенного по ходу автопробега. Будут учтены и договоренности с главами муниципалитетов относительно первоочередных мер помощи инвалидам и вовлечения их в активную жизнедеятельность. Свои предложения постараемся систематизировать по блокам основных проблем для внесения в соответствующие министерства областного правительства. Будет подготовлено, как минимум, три пакета предложений.

Во-первых, систематизируем все, что необходимо сделать для



Председатель Иркутского регионального отделения Всероссийского общества инвалидов Константин Шумков вручает представителям муниципалитетов газету Избирательной комиссии Иркутской области «Право выбора»

нию помещений для голосования примут в Братске, Усть-Илимске и ряде других мест.

Все предложения, касающиеся обеспечения избирательных прав инвалидов, будут проанализированы и учтены в дальнейших планах совместной работы. Этим займется рабочая группа, созданная избиркомом для реализации коллективного соглашения.

Продолжение следует

Автопробег, как и планировалось, завершился в 10-дневный срок, но акция «Равные права, равные возможности» нами не свернута. Вся работа еще впереди. Правда, кое-что удалось сделать по горячим следам. В Куйтуне за помощью обратился один из инвалидов, который не мог пройти медицинскую экспертизу из-за отсутствия необходимых документов. Человек был на грани психологи-

вовлечения инвалидов в активную трудовую деятельность через создание рабочих мест и специальных производств, а также через оказание индивидуальной помощи. Во-вторых, набирается солидный перечень предложений, адресованных министерству здравоохранения. Особенно тревожат, как показали встречи, вопросы своевременного проведения медицинской экспертизы, касающиеся в первую очередь инвалидов. Далеко не во всех муниципальных образованиях имеются соответствующие медицинские структуры, но почему-то до сих пор не установлен четкий график выездов медицинских бригад. Третий пакет предложений направим в министерство социального развития, опеки и попечительства. И на этом направлении требуется срочное вмешательство в накопившиеся проблемы. Взять, в частности, обеспечение протезами и ортопедической обувью. Покой инвалиду из Братска и других дальних мест по два раза, если не больше, приходится добираться в Иркутск, чтобы получить пару тех же ботинок.

И, конечно, решения, принятые по итогам акции, коснутся наших собственных рабочих планов и внутренней деятельности общества инвалидов. Мы убедились: там, где во главе местных организаций стоят неравнодушные люди, и работа кипит, и оптимизма рядовым членам общества не занимать. Значит, стоит смелее искать таких инициативных людей, приводить их к руководству низовыми ячейками. Имеются и другие моменты, способные внести живинку в дело.

В будущем году автопробег пройдет по ещё более сложному маршруту Иркутск – Усть-Ордынский – Баяндай – Качуг – Жигалово – Киренск. Решение уже принято. У нынешней акции «Равные права, равные возможности» будет продолжение, поскольку её положительные социальные последствия для всех очевидны.

ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП: РОССИЯ

ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ ЗА ПОПЫТКУ СОРВАТЬ ВЫБОРЫ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Выборгский районный суд Петербурга рассмотрел уголовное дело по обвинению 13 бывших сотрудников одного из автотранспортных предприятий города, которые пытались сорвать голосование на одном из избирательных участков во время муниципальных выборов 1 марта 2009 года.

Как сообщает пресс-служба городской прокуратуры, все 13 человек признаны виновными в воспрепятствовании осуществлению избирательных прав, а также в применении насилия в отношении представителя власти. Следствием установлено, что 1 марта в период проведения на территории Петербурга выборов депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований, обвиняемые вошли в помещение избирательного участка №325, расположенного в поселке Левашово, и предприняли противоправные действия.

«С целью создания условий к отмене результатов голосования по выборам депутатов поселка Левашово, действуя группой лиц по предварительному сговору, они предприняли попытку подмены одного из ящиков для голосования, находящегося в помещении избирательного участка. При этом с целью облегчения совершения указанного преступления они спровоцировали конфликты с избирателями и членами избирательной комиссии», – говорится в сообщении.

Приговором суда 11 виновным назначено наказание в виде лишения свободы сроком на шесть месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении. Ещё два человека приговорены к штрафу в размере 20 тысяч рублей.

СЛЁТ МОЛОДЫХ И БУДУЩИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН. Республиканский слёт молодых и будущих избирателей прошёл под эгидой Избирательной комиссии Республики Дагестан. В мероприятии были задействованы учащиеся 10-11 классов средних общеобразовательных школ, члены клубов молодых избирателей городов и районов республики, представители молодежных общественных организаций республики, работники администраций муниципальных образований, председатели и члены территориальных избирательных комиссий республики, средства массовой информации.

В течение трёх дней будущие избиратели активно общались, изучали избирательные технологии, соревновались, участвовали в зрелищных мероприятиях. В ходе проведения слёта наибольший интерес участников вызвала деловая игра «Выборы президента слёта», в которой тайным голосованием был избран президент. Для проведения игры организаторами были подготовлены списки избирателей, бюллетени для голосования, протоколы избирательных комиссий, необходимые символы и атрибутика. В завершение мероприятия член Избирательной комиссии Республики Дагестан Алимагомед Кисматулла вручил победителям ценные подарки и дипломы, а активные участники слёта были награждены дипломами.

СТУДЕНТЫ – В СОСТАВЕ УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ

ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Избирательная комиссия Тверской области подписала соглашение с Тверским государственным университетом. Направлениями сотрудничества станут правовое просвещение и обучение молодых избирателей, научно-исследовательская деятельность. Предполагается расширить перечень факультетов, чьи студенты проходят учебную и производственную практику в областной избирательной комиссии. Это будут студенты не только юридического факультета, факультета управления и социологии, но и студенты исторического факультета, факультета прикладной математики.

В рамках соглашения планируется формировать участковые избирательные комиссии из состава студентов университета. При этом работа в участковой избирательной комиссии будет засчитываться как производственная практика. Таким образом, будет сформирована целая сеть молодежных участковых избирательных комиссий. Избирательная комиссия Тверской области окажет содействие университету в организации выборов в органы студенческого самоуправления. Уже обсуждается идея проводить выборы студенческих парламентов в единый день для всех вузов области.

НЕ УДАЛОСЬ ПОСТАВИТЬ ПОД СОМНЕНИЕ

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Краснодарский краевой суд отказался удовлетворить иск Бориса Немцова по отмене итогов выборов мэра Сочи. Тем самым подтверждена законность решения Центрального районного суда Сочи, также отказавшегося удовлетворить иск Бориса Немцова. Иск в районный суд Сочи Немцов подал в июне. По его словам, в ходе выборов были зафиксированы многочисленные нарушения избирательного законодательства. В ходе судебных слушаний представитель Немцова Александр Глушков утверждал, что в ходе избирательной кампании в СМИ был создан положительный образ только одного кандидата, а образ Немцова отображался в негативном ключе. Это, по мнению Немцова, побуждало избирателей голосовать против него. В свою очередь, представитель Анатолия Пахомова, который одержал победу на выборах, Олег Наумкин заявил, что Немцову ни разу не было отказано в предоставлении телеэфира.

По материалам дайджеста СМИ, подготовленного Российским центром обучения избирательным технологиям при ЦИК России

Борис Краинский

ЧАСЫ С СИМВОЛИКОЙ ЦЕНТРИЗБИРКОМА – В ДАР МУЗЕЮ

Экспозицию известного музея часов в Ангарске пополнили часы с символикой российского Центризбиркома. В дар музею их передала начальник отдела архивных документов управления организационного и документационного обеспечения Центризбиркома Наталья Ковалева. Во время недавней рабочей командировки в Приангарье, связанной с изучением практики избирательных комиссий нашего региона, ей довелось побывать в знаменитом музее часов. Вернувшись в Москву, она сочла возможным передать ангарчанам троё часов, имеющих музейную ценность, в том числе один с символикой Центральной избирательной комиссии.

Этот дар директору музея Нине Крыловой вручила председатель облизбиркома Людмила Шавенкова. Директор музея поблагодарила дарительницу и добавила, что новый экспонат с символикой Центризбиркома займет достойное место в коллекции юбилейных часов, которая готовится к экспозиции.

